

БОГОСЛУЖЕНИЕ



Православная газета

№ 5 (152) май 2025

12+



Крупицы духовной мудрости

Накануне святой Пасхи мы красим яйца. Яйцо символизирует мир (такой же круглый и бренный), а красный цвет – честную Кровь Христову, пролитую Им за весь мир, чтобы освободить его из рук диавольских. Следует нам радоваться и благодарить Христа, ставшего человеком, пострадавшего за нас и вырвавшего из рук диавола. Но в то же время надо плакать и скорбеть не престанно о наших грехах, изза которых столько страданий претерпел наш Спаситель. Мы же, несчастные, не делаем самой малости ради любви к Нему. Горе нам! Какой ответ мы дадим перед Богом?

Равноапостольный Косма
Этолийский (1714-1779)

Христос Своим Воскресением не просто перевел нас на другую сторону реки, канала, озера. Он вывел нас из хаоса, который сам человек никогда бы не смог преодолеть. Он препроводил нас от смерти к жизни. Христос воскрес, и теперь все ликует. Ты видел весной козочек, как они радостно резвятся на зеленой травке? Немного пососут свою мамочку и снова продолжают весело скакать? Так и мы должны ликовать о неизреченной радости Воскресения Христова и о нашем собственном воскресении.

Преподобный Порфирий
Кавсокаливит (1906-1991)

Здесь, на земле, в великий праздник Святой Пасхи каждый христианин чувствует в своей душе особую радость, но и она - ничто в сравнении с радостью вечной жизни. Тем не менее она утешает душу, веселит, ведь человек в этот день ощущает особую близость ко Христу.

Старец архимандрит Ефрем
Филофейский, Аризонский (1928-2019)

Фото: Пасха, 2024 г. (из архива Прихода)

Стих о Воскресении Христа

Спит Сион и дремлет злоба,
Спит во гробе Царь царей,
За печатью камень гроба,
Всюду страже у дверей.
Ночь немая сад объемлет,
Стража грозная стоит,
Чуткий слух ея не дремлет,
Зорко вдаль она глядит.
Ночь пришла на гроб Мессии,
С ароматами в руках
Шли печальные Марии;
Беспокойство в их чертах.
И тревога их печалит,
Кто могучею рукой
Тяжкий камень им отвалит
От пещеры гробовой.
И глядят, дивятся обе,
Камень сдвинут, гроб открыт,
И как мертвая при гробе
Страже грозная лежит.
И во гробе, полном света,
Кто-то чудный, неземной,
В ризы белые одетый,
Сел на камень гробовой.
Ярче молнии блестанья
Блеск небесного лица,
В страхе вестницы взирают
И трепещут их сердца.
Что вы, рабкие, в смятенье!
Им сказал пришелец святой.
С вестью мира и спасенья
Возвратитесь домой.
Я низ послан небесами
Весть чудесную принес:
Нет Живаго с мертвцами,
Гроб уж пуст: Христос Воскрес.
И спешат оттуда жены,
И с восторгом их уста
Проповедуют Сиону
Воскресение Христа.

Духовный стих Верхокамья



«Воскресение», май 2025 г.



**Дорогие читатели и прихожане,
братья и сестры!**

Христос Воскресе!

От всей души поздравляю вас с праздником праздников и торжеством из торжеств – Святой Пасхой.

В эти светлые дни душа каждого христианина переполняется пасхальной радостью, любовью и миром.

Чтобы не происходило, какие бы неприятности или скорби нас не постигали, мы должны помнить, что «Бог есть Любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем» (1 Ин. 4, 16). И наоборот, если кто теряет этот бесценный дар Любви, ожесточается, враждует, тот теряет Бога, Его благодать и присутствие в своем сердце.

Господь наш Иисус Христос в Своей искупительной жертве, в добровольных крестных страданиях за наши грехи и в Своем Святом Воскресении явил и заповедал нам этот бесценный дар. И потому именно в этот день сердца христиан особенно ощущают переполняются чувством всепрощения и милосердия.

Поздравляя всех вас с величайшим событием в истории человечества – Святым Христовым Воскресением, желаю, чтобы эти пасхальные благодатные чувства любви, радости, мира и сострадания никогда не покидали вас, сопровождая во всех житейских заботах и трудах. И чтобы, по слову преподобного Серафима Саровского, «дух мириен» всегда пребывал в ваших сердцах.

Воистину Воскресе!

**Иерей Роман Смирнов,
Главный редактор,
Настоятель, и. о. Благочинного
Воскресенского округа**

Что празднуем?

В моду вошла традиция на все праздники слать друг другу электронные открытки – и напрягать ум не надо, подбирая нужные слова, и вроде, как бы, обязанность выполнил – не забыл, поздравил. А вот какой смысл картинок, люди не задумываются, главное, чтобы была красивая заставка.

В воскресенье практически все поздравляют с «Верным воскресеньем», после с «Чистым четвергом», летом будут поздравлять с «медовым», «яблочным» и «кореходовым» Спасом.

А если вчитаться в пожелания?

«Вербы веточка пушистая в дом пусть радость принесёт... жизни лёгкой без забот», «Вербы первой воскресенье в каждый пусть заходит дом. Вместе с ней придёт везенье, помогает пусть во всём!», «Верба распустилась, в храме ждут чудес... Пусть подарит верба чистый добрый свет!». «Пусть чистота придёт в ваш дом, омоет радостью, теплом,

звенит, сверкая, как вода, да беды смоет на всегда!».

Возникает ощущение, что мы празднуем не «Вход Господень в Иерусалим», а «воскресение вербы». Получается, какая-то верба воскресла и теперь приносит в дом всё радостно-земное, начиная с везенья.

А Великий четверг вдруг стал «Чистым четвергом». И воспоминаем мы, оказывается, не установление Таинства Евхаристии (Святого Причастия), а необходимость в этот день домашней чистоты. Да, в чтении Евангелия в этот день есть упоминание о том, как Христос умывает ноги Своим ученикам, но это не призыв чистить в этот день свой дом, а пример смиренного служения людям. Между прочим, порядок в доме должен быть всегда.

И в августе, мы оказывается, отмечаем не Преображение Господне, а освящение яблок и винограда.

Страшно то, что в таких «празднованиях» на первое место выходят вербы, фрукты и прочее. А Христос? А Христу не оставляют места – Его не видно даже на заднем плане (за исключением редких «умильтельных» изображений). Его просто не вспоминают.

Кстати, на Западе уже дошли до того, что в некоторых местах «Рождество Христово» теперь не упоминают, чтобы, вдруг толерантно кого-нибудь не обидеть. Теперь просто – «Зимний праздник»!

Потихоньку, но твёрдыми и решительными действиями Христа убирают из названий праздников, как бы невзначай, для пущей помпезности, их переименовывая. Но убирают не только из названий, сколько из нашей жизни, подменяя Его мыслями о покое, везении, удаче и квартирной чистоте.

Боюсь, если и дальше так будет продолжаться, то, в недалёком будущем, нас ждёт не Пасха Христова, а «Яичная пасха».

Протоиерей Виктор Евгеньевич Иванов, священник, офицер, художник, музыкант, настоятель Свято-Пантелеимоновского храма Уфимской епархии, организатор и руководитель Православного Военно-патриотического объединения «Александр Невский»

Пасха пришла, а радость нет

Здесь нет прямых связей и последствий. Вспомним строку Пасхального канона: «Очистим чувства – и узрим неприступным светом Воскресения Христа блистающуюся». Очистим чувства – это трудная задача! Далеко не всегда это происходит. Бывает прямая зависимость: сколько очистил чувства, столько и получил радости, а бывает, что нет такой зависимости.

Одна из зависимостей, которую я с детства знаю, – это строгость Великого поста. Если строго выполняешь требования Великого поста, то и Пасха увеличивается и пасхальная радость бывает сильнее, объемнее, ярче.

Удивительное есть воспоминание у владыки Афанасия Сахарова. Когда он находился в заключении, то однажды Великим постом впал в такую немощь и скорбь, что буквально изнемогал. Тогда он открыл баночку рыбных консервов в неурочное время – не на Благовещение, не на Вход Господень в Иерусалим – и поел эту рыбу, в заключении. И пишет он дальше: «А Пасхи у меня не получилось, не было пасхальной радости и не было переживания Пасхи». Но тут я хочу сказать: кому много дано, с того много взывает. Разве это нарушение поста? Это просто возможность выжить во время лагерного заключения, и никакое правило церковное не запрещает съесть баночку консервов человеку в заключении. А вот ему хотелось полноту радости, которой у него тогда не случилось.

Помимо поста и молитвы к пасхальной радости есть еще один путь. Это сочувствие.

Вспоминается благородный разбойник. Это, конечно, был такой разбойник, что ой-ой-ой! Но он пожалел Господа Иисуса Христа: «Он ни в чем не виноват! Что ты! – сказал он другому разбойнику. – Мы за дела наши получаем это страшное наказание, а Он – невинный Человек!». И вот этот путь сочувствия Господу Иисусу Христу приводит его к тому, что Господь сказал: «Ныне же будешь со Мною в раю!». Рядом с Богом в раю – никто из людей не мог такого ответа получить, быть в раю с Богом в полноте пасхальной радости, как этот благородный разбойник.

Это евангельское событие можно принять близко к сердцу, посочувствовать, пострадать мысленно с Господом Иисусом Христом. Ведь какие Он претерпел страшные страдания, как Он кровь проливал, как это было страшно! И все, написанное в Еванге-

лии, надо душой объять, чтобы это было твоё важнейшее со-чувствие, со-переживание, со-страдание. Вот тогда может прийти пасхальная радость. И как Иоанн Златоуст говорит: «Постившиеся и непостившиеся днесли ликуйте!». С Богом и с верными Христу всеми людьми надо осознать это важнейшее событие. **Тогда и будет пасхальная радость.**

Протоиерей Сергий Анатольевич Правдолюбов (1950-2024)

Вспоминания священников – участников Великой Отечественной войны

Протоиерей Василий Михайлович Брылев (1924–2011)

— На фронте Вы не скрывали, что верующий?

— Все знали, я не скрывал это. Я твердо веровал. Вот под обстрелом ползешь, рядом рвутся снаряды. Или сидишь и мерзешь в окопе, а рядом свистят пули. Но я был с Богом, читал молитву и надеялся. Под Ржевом был такой огонь! Мы там воевали всю зиму. Там я был простым солдатом, а на Курской дуге был уже связистом. Господь меня спас и сохранил. Господь допустил ранение. Монахиня сказала маме: «Драгоценная, не печалься, он скоро придет без одного крыла». И вскоре мне перебило руку.

Верующих мне немного приходилось встречать в огне под Ржевом и на Курской дуге. Были, конечно. Даже те, которые не верили, крестились и молились, но особо не были заметны верующие. Я и еще несколько человек открыто крестились и молились.

— А как Вы шли в атаку? Что кричали – «Ура», «За Родину» или «За Сталина»? И вообще, как это было?

— Что все, то и я. Кричали «Ура!» и «За Родину!», но «За Сталина!» я не кричал. У нас все отягти, отца посадили, поэтому я не мог кричать «за Сталина».

Я выполнял свой долг, за двух – за себя и за этого коммуниста. Я шел за Родину и все. Были по-разному настроены. Мне родители внушали, что нужно быть с Богом, что если будут принуждать, то нельзя отказываться, потому что Господь не будет долго терпеть безбожников. Я был с Богом.

Архимандрит Алипий (Воронов), 1914-1975

Война была такой чудовищной, такой страшной, что однажды я дал слово Богу: если выживу в этой мясорубке, то обязательно уйду в монастырь. Представь себе, идет жестокий бой, на нашу передовую, сминая все на своем пути, лезут немецкие танки. И вот в этом кромешном адзе я вдруг вижу, как наш батальонный комиссар срывает с себя каску, падает на колени и молится! А потом подымает нас в контратаку. Именно тогда я понял, что у каждого человека Бог в душе есть. Бог, к которому он когда-нибудь – да придет. И еще я понял – Бог любит смелых.

Протоиерей Борис Степанович Бартов (1925-2013)

— Был такой курьезный случай в Белоруссии, под Минском. Я стоял часовым на посту у штаба. Сдал пост и пошел на аэродром за 12 километров, а на пути храм. Ну как не зайти? Захожу, батюшка посмотрел на меня и остановил чтение в раз. Певчие тоже замолчали. А ведь я прямо с боевого поста, с карабином. Они и подумали, что я батюшку арестовывать пришел...

В самые тяжелые минуты человек обращается к Богу, даже не зная молитв, просит о спасении. В годы войны священники служили не только в храмах. На полях сражений, в общем строю, сами шли в бой с молитвой и молились за своих товарищей, пусть и не верующих.

— В 44-ом на Украине, я встретил священника, который прямо на дороге поставил аналой, крест, Евангелие и благословлял всех солдат, идущих на фронт. Только ночью на пару часов уходил батюшка отдохнуть, и так почти трое суток. Скольких бойцов защитила его молитва, от скольких отвела беду...

Материал подготовлен Редакцией

Один главный вопрос на Пасху

Среди множества пасхальных богослужений, которые я совершаю в домовом храме, где я настоятель уже 16 лет, мне особенно



Среди всех православных праздников Пасха занимает особое место. Воскресение Христово для верующих – главный символ духовного возрождения, обновления и надежды, победы жизни и добра.

Праздник испокон веков культивирует ключевые нравственные ценности, которые всю многовековую историю делали Российское государство крепким и сильным – милосердие и сострадание, прощение, любовь к ближнему.

Уважаемые воскресенцы!

Примите поздравления со Светлой Пасхой, с окончанием Великого поста!

Пусть радость наполнит ваши души светом любви, придаст оптимизма и новых сил для созидания и духовного обновления.

От всей души желаю всем вам благополучия, крепости духа, удачи во всех делах и веры.

Христос Воскресе!

**Глава местного самоуправления
Воскресенского округа
Александр Запевалов**

помнится одно. Нужно сказать, что мои прихожане – это очень небольшая группа людей моего поколения, мы знакомы давно, больше 15–20 лет. В основном это интеллигенты-гуманитарии, поэтому разговор с ними всегда предполагает знание какого-то культурно-исторического контекста и – главное, как мне кажется, – знание их чувств, проявление чувствование друг друга, особенно во время богослужения.

И вот в одну из пасхальных ночей – а я не люблю в этот период произносить пространные проповеди – я просто напомнил им рассказ Антона Павловича Чехова «Святою ночью». Творчество этого писателя очень значимо не только для меня, но и для моих прихожан с религиозной точки зрения. И вдруг я неожиданно для себя огоршил их вопросом.

«В эту пасхальную ночь, когда уже прошла торжественная служба и мы хотим продолжить праздник в несколько иной тональности, разговения, спросим себя: чему мы, собственно, радуемся сейчас? Тому ли, что Христос воскрес, или тому, что пост закончился?».

Наступила тишина.

Да, мы потом, как и герои рассказа Чехова, отправились разговляться, но это было особое разговение – более спокойное, сосредоточенное, более сдержанное, чем обычно.

За столом некоторые стали делиться своими размышлениями, но суть их сводилась именно к этому. Что для нас Христос? Что для нас Пасха? А главное – христиане ли мы в полном смысле этого слова.

И с тех пор, может быть, уже не произнося так часто вслух этот вопрос, я всякий раз – да и не только я, но и многие мои прихожане, – задаюсь именно им, когда подводим итоги очередного Великого поста и очередной пасхальной ночи.

Протоиерей Георгий Николаевич Митрофанов, настоятель храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла в Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования



ОСВЯЩЕНИЕ НОВОЙ ШКОЛЫ В ВОСКРЕСЕНСКОМ



31 марта состоялось долгожданное и радостное событие для нашего округа - освящение нового здания МАОУ Воскресенская СШ.

Освящение школы - добрео дело, которое объединяет духовенство и педагогов в стремлении воспитать подрастающее поколение в традиционных нравственных ценностях, а также является подтверждением желания педагогического коллектива и учащихся учиться в освященном месте. Мероприятие объединило различных участников образовательного процесса вокруг общих целей и в дальнейшем будет помогать в духовно-нравственном воспитании детей.

Во время освящения, учащие и учащиеся просили благословения Божия на то, чтобы школа стала училищем добродетели, где дети будут развиваться и совершать первые важные жизненные шаги.

Чин благословения учебного заведения совершил настоятель Прихода, исполняющий обязанности благочинного Воскресенского округа иерей Роман Смирнов.

На освящении присутствовали глава местного самоуправления Воскресенского муниципального округа А. Е. Запевалов, начальник управления образования администрации Воскресенского муниципального округа В. А. Сычев, директор школы А. А. Зеленов, педагоги и учащиеся школы, директор Воскресной школы Т. С. Вилкова, педагоги и воспитанники Воскресной школы Прихода.

По окончании освящения настоятель иерей Роман Смирнов преподнес в дар новой школе икону Господа Иисуса Христа, которая будет размещена при входе. Священнослужитель обратился к учащим и учащимся с пастырским словом, в котором выразил надежду, что ученики будут беречь новое здание и ценить возможность учиться в этом прекрасном помещении, и высказал пожелания здоровья, сил и успехов всем, кто будет работать и учиться в школе.

Фото А. А. Костровой



«Воскресение», май 2025 г.



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

С 12 февраля по 26 марта настоятель Прихода иерей Роман Смирнов прошел профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе в области пожарной безопасности по квалификации «Специалист по пожарной профилактике».

27 марта настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в презентации православного образовательного сборника клирика Московской епархии диакона Ильи Кокина «Все и сразу», которая прошла в Центре православной культуры имени св. блгв. вел. кн. Александра Невского Городецкого Феодоровского мужского монастыря. Данное издание включает в себя материал для священнослужителей, миссионеров, учителей воскресных и общеобразовательных школ, а также родителей. В нем представлены образовательные, просветительские и миссионерские проекты. Данный образовательный сборник приобретен для Воскресной школы Прихода.

30 марта совершено освящение вновь написанной деревянной иконы преподобной Марии Египетской.

1 апреля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов посетил ГБУ «Воскресенский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в п. Руя Воскресенского района. Все желающие поисповедовались, причастились и побеседовали со священником.

1 апреля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в рабочем совещании, посвященном проведению на территории Воскресенского муниципального округа юбилейного десятого патриотического молодежного Веломарафона «Наследники Победы». Юбилейный десятый патриотический молодежный Веломарафон «Наследники Победы», посвящен Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 580-летию со дня блаженной кончины преподобного Варнавы Ветлужского. Совещание прошло в администрации Воскресенского муниципального округа.

3 апреля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в архиерейском богослужении в Спасской церкви г. Городца Нижегородской области.

3 апреля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в собрании благочинных Городецкой епархии, которое прошло в Спасской церкви г. Городца Нижегородской области.

13 апреля в Соборе прошел кружечный сбор пожертвований на нужды тюремной миссии.

13 апреля воспитанники Воскресной школы Собора изготавливают пасхальные открытки для участников СВО. Пасхальные открытки, иконы и молитвословы будут отправлены участникам СВО, для поздравления их с Пасхой и с Днем Победы.

Внебогослужебные великопостные дни в марте и апреле настоятель Прихода иерей Роман Смирнов посетил на дому престарелых и больных, с целью крещения, исповеди, причащения и соборования. В дни Великого поста православные христиане стараются как можно чаще исповедоваться и причащаться. Не все престарелые или больные имеют возможность в эти дни посетить храм. Для таких людей во внебогослужебные дни приглашали священнослужителей Прихода для исповеди и причащения.

Благодарим **С. Н. Шадрунова** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **ООО «Рельеф»** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **прихожан** за уборку Собора и прилегающей территории к празднику Пасхи.

Благодарим **А. М. Колотушкину, К. В. Козлову, О. П. Шамонину** и **прихожан** за украшение Святой Плащаницы и Собора к празднику Пасхи.

В настоящее время ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейших ремонтно-реставрационных работ. Любой желающий можетнести пожертвование на восстановление Собора в ящик, для сбора пожертвований установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.

Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Благодарим за пожертвование на восстановление Собора: **ИП Колесов Д. А. (50000), ИП Медведев А. В. (15000), Е. Ф. Шагину (10000), В. В. Доскинскую (5000), М. В. Зеленову (5000), А. Е. Соловьеву (5000)** и др.

- **Расписание богослужений в часовне во имя святой великомученицы Параскевы Пятницы с. Докукино**
- **4 мая в 17:00 - Молебен**
- **18 мая в 17:00 - Молебен**

В 2025 году в Городецкой епархии отмечается значимое событие - 580-летие блаженной кончины преподобного Варнавы Ветлужского.

В рамках юбилейных торжеств, 24 июня сего года, в р. п. Варнавино запланировано освящение воссозданного исторического храма в честь святителя Николая Чудотворца, архиепископа Мирликийского. В настоящее время для храма необходимо приобрести церковную утварь. С целью оказания помощи храму, в период с 13 апреля по 20 мая в храмах и монастырях Городецкой епархии осуществляется прием соборной трбы о здравии и упокоении в память преподобного Варнавы Ветлужского, с распространением благотворительных свидетельств. Соборная трба будет совершена 29 июня 2025 года, в первый воскресный день после торжеств преподобного Варнавы, во всех, более чем ста, храмах Городецкой епархии.

Для посещения Варнавино новый храм – это новая жизнь. Все желающие могут заказать соборную трбу и, таким образом, принять участие в богоугодном деле воссоздания Никольского храма.

После смерти каждый человек попадет в вечность, к Богу. В каком он месте будет находиться – трудно сказать. Но все мы будем ждать, когда наступит Второе Пришествие нашего Господа Иисуса Христа. Тогда горит земля и всё, что на ней, потому что всё пропитано грехом. И будут новое небо и новая земля (Ис. 65:17).

Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют **с днем рождения:**

- **2 мая – Людмилу Алексеевну Шибареву**, певчую;
- **4 мая – Анну Викторовну Иванкову**, певчую;
- **5 мая – Еву Романовну Сырцову**, воспитанницу Воскресной школы;
- **6 мая – Александру Павловну Громову**, члена Приходского собрания и Председателя Ревизионной комиссии;
- **17 мая – Дарью Сергеевну Громову**, прихожанку;
- **17 мая – Даниила Владимировича Осипова**, прихожанина;
- **18 мая – Надежду Евгеньевну Цегельную**, просфорницу;
- **20 мая – Елену Федоровну Паузину**, просфорницу;
- **20 мая – Татьяну Борисовну Кротову**, прихожанку;
- **21 мая – Анастасию Александровну Привалову**, воспитанницу Воскресной школы;
- **25 мая – Кристину Борисовну Марасанову**, прихожанку;
- **25 мая – Людмилу Владимировну Скатову**, прихожанку;
- **28 мая – матушку Анастасию Алексеевну Смирнову**, члена Приходского собрания, регента, специалиста по приходскому просвещению (единого профиля);
- **30 мая – Клавдию Николаевну Шибареву**, прихожанку;
- **с днем тезоименитства:**
- **6 мая – Александру Павловну Громову**, члена Приходского собрания и Председателя Ревизионной комиссии;
- **15 мая – иеря Романа Сергеевича Смирнова**, настоятеля;
- **31 мая – Клавдию Николаевну Шибареву**, прихожанку;
- и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА МАЙ 2025 ГОДА

02. Пятница. Блж. Матроны Московской.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

03. Суббота. Прп. Феодора Трихины.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

04. Воскресенье. Неделя 3-я по Пасхе, святых жен – мироносиц.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

06. Вторник. Вмч. Георгия Победоносца.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

08. Четверг. Апостола и евангелиста Марка.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

09. Пятница. Сщмч. Василия, еп. Амасийского. Поминование усопших воинов.**

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида, Молебен.

10. Суббота. Ап. и сщмч. Симеона, сродника Господня.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

11. Воскресенье. Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

14. Среда. Преполовение Пятидесятницы.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Малое водосвящение, Лития.

11:00 – Венчание.

15. Четверг. Перенесение мощей блгвв. кнн. Российской Бориса и Глеба, во Святом Крещении Романа и Давида.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

17. Суббота. Мц. Пелагии, девы Тарсийской.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

18. Воскресенье. Неделя 5-я по Пасхе, о самаряньяне.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

21. Среда. Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Апостола и евангелиста Иоанна Богослова.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

16:00 – Всенощное бдение.

22. Четверг. Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Крещение.

16:00 – Всенощное бдение.

24. Суббота. Равноапп. Кирилла и Мефодия, учителей Словенских.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида,

Молебен.

11:00 – Крещение.

16:00 – Всенощное бдение.

25. Воскресенье. Неделя 6-я по Пасхе, о слепом.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития.

СЛУЧАЙ НА ПАСХУ

Однажды к некоему ныне здравствующему епископу, когда он был еще по-нормарем в одном храме, приходит ве-рующая бабушка и говорит: «Знаешь, Сашенька, мой Иван Петрович хочет исповедаться и причаститься, потому что он уже давно болеет раком и стал о чем-то задумываться». Александр говорит этой рабе Божией: «Как же так? Ведь Иван Петрович человек безбожный. Он же последний человек в нашем подъезде и возмутитель спокойствия. Его трезым никогда не видели». Бабушка отвечает. «За время болезни он изменился, высох весь, успокоился, крыльшки опустил, его теперь и не узнать. Он сам сказал мне позвать батюшку».

Ну, раз сам сказал, то позвали батюшку. На следующий день пришел священник, Иван Петрович исповедал первый раз в жизни и причастил. Иван Петрович прожил после этого еще три дня. В эти три дня, по немощи своей и болезни, он ничего не ел и не пил. И в последние свои три дня сделался молитвенником. Никаких молитв он не знал, но бабушка говорила, что как ни зайдет к нему в комнату, то он лежит на кровати, руки сложив на груди, и молится: «Христос воскрес! Воистину воскрес! Христос воскрес! Воистину воскрес! Христос воскрес! Воистину воскрес!». И промолился так три дня. Предал свою душу грешную, но покаявшуюся Богу. Бабушка вызывает священника. По каким-то причинам отпевание было дома. И когда батюшка шел в этот дом, то бабушки перед подъездом говорят. «Это кто?» — «Это поп Василий!» — «А куда он движется?» — «Ивана Петровича отпевать». — «Как? Он же безбожник! Надо же, и к Богу по блату!». Потому что бабушка там договорилась, подумали они. Но они не знали, каковы были последние дни и последние минуты этого Ивана Петровича. Он уподобился разбойнику благородному. Поэтому Господь и эту душу, как мы читаем в Евангелии, обратившуюся к Нему в единодесятый час, принял, упокоил, а за эту молитву — «Христос воскрес! Воистину воскрес!» — душу

его еще при жизни воскресил. И этот раб Божий Иван Петрович имеет надежду и на воскресение. А какое воскресение? Воскресение жизни, а не воскресение осуждения (см.: Ин. 5, 29).

Архимандрит Мелхиседек (Артюхин), пресс-секретарь Синодального отдела по монастырям и монашеству, настоятель московского подворья Введенского ставропигиального мужского монастыря Оптиной пустыни

ВОПРОС СВЯЩЕННИКУ

Что будут делать люди после смерти?

А чем люди на новой земле будут заниматься и что будут делать в Царствии Небесном, нам трудно понять, потому что мы сейчас